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MATEMATICA

ATENCAO ! As questdes de 01 a 05 sfo denominadas questies abertas A res-

posta a cada uma delas serd dada através de um numero compre-
endido de 00 a 99, a ser perfurado no cartdo-resposta. Assim, por exemplo, se
a resposts for 36, deverd ser perfurado o algarismo 3, na primeirs coluna & es-
querda, e o algarismo 6, na segqunda coluna a dirsita. Se, porventura, a raspos-
ta for 6, na perfuragio deverd aparecer 06, sendo 0 3 esquerda e 6 a direita.

Calcular o parimetro m, no polindmio P(x):st ~2x*+ 4x’— 72+ mx — 16,
de modo que P(x) seja divis{vel por (x—1),

Determinar a solugio da equagio

(1 +1_+1_+,,, )x:SO.
4 16

Um estudante, a0 ingressar numa escola, deve cursar 4 disciplinas de sua escolha,
sendo 2 delas num dado grupo de 4 disciplinas e as outras 2 noutro grupo de
4 disciplinas. De quantas maneiras ele pode fazer a sua opgio?

c "
Na figura, asretas r, s e t sio paralelas
e as medidas dos segmentos BC, AC e DE sio ,
respectivamente, 22, 28 ¢ 9 unidades de com-
primento. Calcular a medida do segmento EF. . £ s
t

'/ﬂ D
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05  Na figura, o tridngulo ABC ¢é retinguloem A ,
ADEF éum quadrado, AB= 100 e
AC = 300. Determinar o lado do quadrado. E

06 Na figura, os segmentos AB e A' B’ sdo perpendiculares ao segmento OA’,
A tangente do dngulo @ & a medida do segmento A

b
a) AB ~ B/

b) A'B’
c) AN
d) OB’ -1 of
e) OA ) A [R?

07 Oquadrado ABCD da figura mede 1 unidade 7 o
de drea. Estando dividido em pequenos qua-
drados iguais, conforme ilustracio, a drea da
parte hachurada é , em unidade de drea,

14
1.4

a)
b)
c) 0,14
d) 0,014
e; 0,0014

08 Sabendo-se que a razio entre os volumes de dois cubos é 1/8, a razio entre
stlas arestas

a) 12 b) 1/4 c)1/8 d)y1/8 &)1/ v 2
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Sabendo-se que o ponto (3, q) pertence dreta y —2x +1=0, q éiguala

a) 1 b) 2 c)3 dy 4 e) 5

O resto da divisio por 4 do produto 1843 X 2553 X 7825 ¢

a)0 b) 1 c)2 d)3 e) 4

A expressio cos 7x — cos 5x, quando transformada em produto, resulta em
a) 2 cos x sen 6x b) — 2 sen x cos 6x

c) —2cosbxcosx d) 2 sen 6x cos x
e) —2senbxsenx

Sendo f: R —*R a fungio definida por f(x) = 5x — 3, a inversade f é

a)  fl(m)= - by fi)=2% -1
5x—3 5 5
0 flx=2-3 d fix)=2 - 2
3 5 5 3
e flx=%-2
5 5
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Sabendo-se que log8 x — logsy = 1/3, pode-se afirmar que
a) x fotriplodey b) y é o triplo de x
¢ x é ametadedey d) y éametade de x

e} x éaoitavapartede y

Na figura,o segmento DE é tangente i circunferéncia no ponto E e o segmento
AD passa pelo centro C da circunferéncia, cujo raio mede 2cm. Sabendo-se
que DB mede 2cm, o comprimento de DE, em cent{metros, é

a)3\/§
by2+/2
©)2v'3
d) 2

e) \/—2-

Seja f:M(3) >R a funcdo definida por f(A) = det A, Sabendo-se que M(3) é
o conjunto das matrizes reais 3 X 3 e det A ¢ o determinante de A, conclui-se

que

a) f é injetiva

b) f é sobrejetiva

c) (A +B)=f(A)+f(B)

d) (X A)= Af(A) para todo A ER
e) Se f{A) -0, entio A=0
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No tridngulo acutdngulo ABC, é FALSA a relagio A

a)a=bcosC+ ccosB
b)b=acosC+ ccosA
c)c=acosB+ bcosA

d)a? =b2 4+ c¢? +2bccos A

|
|
l
|
i
|
1

B

e) sen B = bsend
a

A medida, em radianos, de um dngulo de 2°3’ ¢é

a) 41 n b) 23 7@ C) 41 7w d) 41 7 e) 237
3600 1800 360 180 3600

Os focos da elipse, cuja equagdo é 9x? + 4y® =1, sdo

GRS L) 0 Y 6F9

BFPe=E) e () (G

e) (1/3,1/2) e (—1/3,-1/2)

O conjunto solugdo da inequagdo trigonométrica

tgzx-—tgx<0, xg (0,2m) , ¢

a) {xe(0,2n) ; WA<xgn ou Spa<x<2n}
b) {xe (027) ; 0<x<n/2 ou w<x<L 372}

c) {x€(0.2m ; @2<x<M ou Bu/d<x<3n/2}
d) {xE{O,Z‘n) s 0<x<< ou 1l‘<x<2‘n‘}

e) {x€(0,27) ; 0<x<74 ou m<x<57/4)



20 Em determinado curso do Vestibular-84,

inscreveram-se 110 candidatos, dos quais Classif.  Ndo Classif, Total

30 optaram por Francés e 80, por Inglés,

Francés 10 20 320
Inglés 25 55 80
Total 35 75 110

As probabilidades de um candidato, escolhido ao acaso, ter
conseguido classificagio, se retirado entre

a) os optantes de Francés

b) todos os inscritos,
sfo, respectivamente,

a)1/3e7/22 b)1i3 e 17 ¢)3/22¢15/22 d)2/7e1/11 e} 1/3 e 2{7

21 A equagio 81 ~ 3=m(9* - 2) admite solugdo real para todo valor de m em

a) (2,6) b} (~2°,2] U [6,40)
c) [ 2,6] d) (0,6 ] e) R

22 A forma trigonométrica do niimero complexo 1 —v/ 3 i &
a) 2 [cos(2km+n/6) + isen(2k7+7/6)]
b) 2 [cos{2k 7 —7n/6) + isen (2kw —7/6) ]
c) 2 [cos(2km4+7/3) + isen(2km+n/3)]
d)2 [cos{2km+n/4) + isen(2k 74+ 7n/4)]

e) 2 [cos(2km—7/3) + isen(2kw~m/3)]



23 Uma barraca de acampamento tem o formato de um tetraedro regular cujo lado
mede 3m. A estaca de sustentagio ergue-se verticalmente no centro da base.
A altura desta estaca, em metros, é

a) V3 b) V2 SN d)v/4 e) V12

24 A trajetdria de um ponto P (x,y) é tal que sua distdncia 4 reta
5x 4+ 12y — 20 =0 ¢é sempre igual ao triplo de sua distincia a reta
4x — 3y + 12 =0. O lugar geométrico descrito pelo ponto é

a) duas retas b) uma reta c) uma circunferéneia
d) uma elipse e) uma hipérbole

25 Uma esfera é colocada no interior de um vaso cénico circular com +/ 55 cm de
geratriz ¢ V30 cm de altura. Sabendo-s¢ que os pontos de tangéncia estio a
3cm do vértice, o raio da esfera vale

a) 3cm b) V/55/2cm c} v30/2cm
d) 3/55/11cm e) 33/30/11cm

26 Num sistema de eixos cartesianos ortogonais, sio dados os pontos C (1,2) e
D {0,4). Un ponto P pertence 4 reta y = x e esta sobre a mediatriz do seg-
mento CD. As coordenadas de P sio

a) (— 11/2, —11/2) by (=7/2, —7/2)
c) (72, 7/2) d) (11/2 , 11/2)
e) (912, 9/2)
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27 Um vaso, cheio de dgua pura, pesa 14kg, Tirando-se 3/4 da igua contida no
vaso, o peso deste nio é maior que Skg. Se, em quilogramas, p representa
o peso do vaso vazio e q , o peso da dgua contida no vaso quando cheio, po-
de-se afirmar que
a) p=2 e q<12 b)p<2 e g212
c)pg3 e q=11 d)pz3 e q<11

e)p=21l e q=213

28 As diagonais de um paralelogramo se cortam ao meio.

A 2
o \\ ’.-'" Y
~, o’,/
>
5 -7 ~ B
J‘_l b
B ¢

Na demonstragdo do teorema, utilizam-se as seguintes proposigdes :

1 — Osingulos @ e § sio congruentes, bemn como ¥ e & por serem alter-
nos internos formados por retas paralelas.

2 — Os segmentos AB e CD sio congtuentes, por serem lados opostos de um
paralelogramo.

3 — O quadrilitero ABCD € um paralelogramo.

4 — Os segmentos OA e OC sio congruentes, bem como OB e OD, por
serem lados correspondentes em tridngulos congruentes.

S — Os trifingulos AOB e COD sio congruentes, pois tém um lado con-
gruente adjacente a ingulos respectivamente congruentes.

Considerando que o diagrama i j indica que a proposigio i implica na

proposicao j, ademonstragdo do teorema é obtida conforme a seqiiéncia

/,,5\‘ )3>2>5>1-+4
dZ\‘
) 3= 54
/ \ 1

\) /5“)4
12 e)3+>1->2 =>5~+4
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30

31

32

34

35

BIOLOGI! A

Nicho ecoldgico é ola)

a) conjunto de condi¢Gas que cercam o ser vivo.

b) local ou lugar geografico em que vive uma espécie.

c) ambiente fisico em que se localiza a biocenose.

d)} conjunto de seres vivos que integram um ecossistema.
posicdo relativa que a espécic tem dentro do ecossistema.

Os organismos que seutilizam de outros seres vivos, animais ou vegetais, tém
vida livre e matam sua presa para comer, s30 denominados

a) parasitas. b} comensais. c} inquilinos.
@predadores. e) mutualistas.

Quando as mudangas de uma comunidade provocam, de maneira ordenada,
alteragdes no ambiente, verifica-se

a) ecésis. b) consolidagdo. @sucessﬁo ecoldgica.
d) séries. g} climax.

Quando um individuo de sangue O se casa com uma mulher de sangue AB,
a probabilidade de os filhos terem o mesmo tipo sanglineo do pai é

b) 25% c) 50% d) 75% e} 100%

Quando dois genes alelos estdo presentes num par de cromossomos homologos
e ambos se expressam fenotipicamente, ocorre uma intera¢io chamada

a) domindncia. @ odomindncia. ¢} recessividade.
d) epistasia. e) pleiotropismo

A hematose se realiza nos capitares que revestem

a) o pericardio. b} os tecidos @os alvéolos pulmanares.
d} a pleura. e} os bronquios.

A quantidade de sangue que o coraglio injeta, por minuto, no sistema arterial,
denomina-se

débito cardiaca. b) volemia. ¢) homeostase.
d) fluxo sangiiineo e) freqléncia cardfaca.
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36 A funcdo das vilosidades da parede intestinal é

a) emulsificar os glicidios.
b} produzir pepsina.
c) secretar 4cido cloridrico.
facilitar o trabalho de absor¢do pelo intestino.
e) hidrolisar proteinas.

37 O Hormédnio Foliculo Estimulante {FSH) é produzido pela{o)

a) tiredide. b) ovario @ hipofise anterior.
d) hipé6fise posterior e) supra-renal,

38 A substincia que atinge o pancreas, através da circulagdo, estimula a secrecdo
do suco pancreatico e abre a ampola de Vater, chama-se

a) tiroxina, secretina. ¢) insulina,
d) estrogénio. e) vasopressina.

39 A contragdao do musculo cardiaco (miocardio) denomina-se

a) estenose. b) espasmo. ¢) peristalse.
sistole. e} diastole.

40  Na ovogénese, o periodo germinativo

a) origina ovécitos . b} dura toda a vida.
c) origina ovécitos Il d} origina évulo.
@ termina na vida intra-uterina.

41  Com relagdo & quantidade de vitelo, os dvulos de anfibios sdo

a) oligolécitos. @ heterolécitos. c) telolécitos.
d) isolécitos. e) centrolécitos.

42  Os trés tipos de Epitélio, abaixo,




correspondem 3 seqiéncia

a) pavimentoso, prisméatico e cabico.
b} cibico, prismatico e pavimentoso.
¢) pavimentoso, clibico e prismético.

cubico, pavimentoso e prismdtico.
e) prismatico, cibico e pavimentoso.

43 A musculatura lisa apresenta

a) sb estrias transversais.
56 estrias longitudinais.
c) estrias transversais e longitudinais.
d) contragdo voluntaria e lenta.
e) contragdo involuntéria e ripida.

44 A seta, na figura ao lado, indica a presenca de

a) ribossomos.

b) lisossomaos.

¢} reticulo endoplasmatico.
‘mitocéndrias.

e) complexo de Golgi.

45 Com relagdo a mitose, pode-se afirmar que o(a)

3) periodo S indica o inicio da interfase.
uplicaq;a'o do DNA ocorre na interfase.
perfodo G sucede a duplicac8o do DNA.
d) periodo 62 antecede o periodo S.

e) sintese do DNA ocorre durante o periodo Gy e Gz.

15—
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O Ginecey — apaieliio reprodutor femininog — é formado oo w. i Consitie, oz
pecas chamadas

a) exinas. b} intinas. @carpelos. d) fovilas. ¢) esporopoleninas.

Considerando as diferengas entre angiospermas e gimnospermas e monoco-
tiledoneas e dicotileddneas

1 — As monocotiledGneas apresentam sementes epigeas.

2 — Asdicotiledoneas apresentam sementes hipdgeas.

3 -~ O nimero de estdmatos aproximadamente igual, nas duas faces da folha,
caracteriza as monocaotileddneas.

4 - A maior quantidade de estdmatos, na face inferior da folha, caracteriza

as dicotiledoneas.
As angiospermas apresentam sementes envolvidas por frutos.
6 — As gimnospermas apresentam sementes nuas {nSo ha ovdrio, e sim arque-

gonio).

o
|

sao verdadeiras, somente, as afirmativas

2 123 e5 b) 2.34 ¢5 c) 1,45 e6
d) 134 5 3,4,5, e6

Considerando as diferencas entre raiz e caule

— A raiz possui endoderme com células apresentando lignina ou suberina.
-~ O caule possui gemas que formam ramos e folhas.

— A raiz apresenta cilindro central mais desenvolvido que o cortex.

O caule possui o cortex mais espesso que o cilindro central.

— Araiz apresenta crescimento subterminal.

— O caule apresenta crescimento terminal.

o ) R N N
i

sdo verdadeiras, somente, as afirmativas

a) 1,2,3,e5 b) 1,3,4,e5 c) 2,45,¢6
@ 1,2,5,e6 e} 2,34, e5

A grande diferenca entre o sistema circutatério dos insetos e 0 dos crusticeos é

que, NoOs insetos,

a) o coragdo é ventral, facilitando o envio de sangue rico em hemoglobina
para o restante do corpo.

b) a hemoglobina ou hemocianina presente facilita o transporte de CO5 e O,.
ndo existem pigmentos respiratdrios, tais como hemoglobina ou hemocianina.

d) a hemoglobina ou hemocianina confere a coloragcdo azu! ao sangue.

e) o sistema circulatdrio estd associado ao sistema respiratério.

16
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55

Seres bilaterais, triploblasticos, esquizocélicos caracterizam o grupo

a) Porifera, Platheiminthes e Celoenterata.
b} Chordata, Chaetognatha, e Echinodermata:.
c) Protozoa, Chordata e Mollusca.
Mollusca, Annelida e Arthropoda.
e) Echinodermata. Arthropoda e Protozoa.

Os virus

a) possuem metalolismo.

b) ndo possuem hereditariedade.

c) possuem organiza¢do celular.
sao cristalizdveis.

e) se reproduzem isoladamente.

Os liquens sdo constituidos pela associac3o entre

a) bactérias e aigas. b) fungos e bactérias.
¢) algas e musgos. d) bactérias e musgos.
@ algas e fungos.

A Coqueluche é causada pela bactéria

@ Hemophilus pertussis. b} Bacillus anthracis.
¢) Brucella abortus, d) Vibrio comma.
a) Streptoccocus viridans,

A cépsula silicosa, denominada frastula, é caracteristica das algas

a} cianoficeas. b) cloroficeas. @diatonﬁceas.
d) feoficeas. e) rodoficeas.

As evidéncias da Evolugdo poderdo ser dadas atraves da

a) mutacfo b) recombinag¢do génica.
anatomia comparada. d) selecfo natural.
oscilagdo genética.
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